

# 药片里吃出钢丝卡破喉咙

## 淮安一患者索赔50万被指敲诈

昨天,现代快报记者接到淮安市五里镇农民马先生打来的投诉电话,“前几天,我在吃消炎药的时候,喉咙被药片卡住,疼痛难忍,好不容易用筷子把药片弄出来,药片的一头居然有钢丝!”昨天上午,马先生向记者展示了那颗不同寻常的药片。围观的邻居说:“听说过吃假药吃死人的,打针打死人的,从来没听说过药片里有钢丝的。”

►X光片显示:金属丝几乎贯穿药片



### 吃感冒药卡住喉咙

马先生讲,他月初患上了感冒,就去镇上的药店买了四盒消炎止咳片。吃到第四盒最后一板的时候,悲剧发生了。“我把两粒药片往嘴里放,还没来得及喝水呢,一粒滑进了肚子,另一粒卡在了喉咙里。”

马先生说,他赶紧伸手指头去扣喉咙,可是够不着。“我叫老婆用筷子裹着棉花进去够,好不容易才把药片给弄出来,当时我就咳了一地的血。”

令马先生没想到的是,“我把药片捡起来时,惊讶得不得了。药片的一头,露出一根米粒长的钢丝。”

记者看到,马先生出示的药片有小拇指指甲盖大小,外面黑色糖衣已经没了,药片呈白灰色。在这颗椭圆形药片的一头,伸出一截金属丝。记者试着用手拽拽金属丝,没能将其从药片里拽出来。

### 给问题药片拍X光片

事后,马先生的喉咙一直疼

痛,4月8日便来到淮阴区中医院(丁集镇上)就诊。当时接诊的周医生昨天上午告诉记者,“我们给他看了,是喉咙发炎红肿。”

在马先生的病历上记载:“咽痛3天。患者在3天前咳嗽,在当地药房买药服,药丸卡在咽部,咽痛难忍(药丸有异物)。”周医生告诉记者,他们也从没见过药片里有金属丝的。

就诊当天,应马先生要求,周医生便给药片拍了X光。记者从X光片上,清晰地看到一根细长的金属丝穿过整个药丸。在检验报告上,写着“椭圆形药片内可见一长条形金属异物”。

### 同一批次药片已下架

记者跟随马先生来到他买药的那家药房——世济堂医药连锁春晖药房。药店老板说,马先生买的那一批次的消炎止咳药已经被淮阴区药监局取走检验了,现在卖的是新一批次的消炎药。“我们卖药到现在,也从没有遇过这种事。”

随后,记者花了四块钱买了一盒药,批号的确与马先生所买

的药品不同。记者新买的消炎药的产品批号是111009,马先生所买的批次是110916。

这盒消炎止咳片,是四川省三星堆制药有限公司生产的,产地是四川省广汉市三星镇。打开包装,一盒药有两板,共24粒,这盒消炎药在当地药房的价格算比较便宜的。

### 厂家代表:他在敲诈

事发后,马先生给四川省三星堆制药有限公司打了投诉电话,“厂家那边叫我跟淮安市的厂家代表联系,还给了我联系方式。”随后,淮安市一名余姓厂家代表赶到五里镇和马先生协商此事,结果谈崩了。

昨天下午,记者采访了厂商代表余先生。“药片里的钢丝可能是生产药品的机器上的钢丝跑进去的。我去了五里,还请了马先生吃饭,也赔礼道歉了。”但双方在赔偿方面产生巨大分歧。

“他跟我们家要50万,太多了,药品厂家也不同意。”余先生说,“如果是几千块钱,还可以坐下来谈,现在没法谈。他们如果

走法律渠道解决,我们也愿意。”

余代表的这一说法,马先生并不赞同。“我们在无锡打工,都有工作。回来是盖新房的,这事故发生后,盖房也延迟了。”

“他们来找我,企图塞给我七八百块钱和三十盒消炎药就把我糊弄过去。如果对方有诚意,赔偿金还可以再谈。”

马先生的老婆说,“万幸的是药片卡在喉咙,没有下肚。药片吃进去,钢丝不得把肠子和胃都刺破吗,得手术才能取出来。真吃下肚,就说不清了,药品厂家能承认吗?”马先生很气愤,“已经找了律师,他们现在不解决,我就要走法律途径。”

### 淮阴区药监局已介入

昨天下午,记者从淮阴区药监局了解到,上周他们已经派人去五里镇药房取走了同一批次的消炎药。一名周姓工作人员告诉记者,“我们已经对药片做了抽样,并把药片送往淮安市药检所进行检验了。目前,还没有检验出来,我们还在等市药检所的报告。”

方雨薇 文/摄

### 聪明反被聪明误

## 捡驾照 换上自己脸

路上捡到一张驾驶证,他考虑的不是物归原主,而是换上了自己的照片,并认为这样就可以畅通无阻地开车了。昨天,扬州交警给予“换脸”男子行政拘留10天罚款4000元的处罚。

张林42岁,安徽灵璧县人,曾在老家办过C3驾照,后被注销。3月29日,张林搭老乡的车去丹阳,因老乡中途感到疲劳,张林便自告奋勇地替他开了一段,行驶到瓜洲渡口时,执勤民警例行检查发现张林的驾驶证是假的。

这张假驾驶证哪来的?张林说:“前年收小麦的时候在老家路边捡到的,捡到后我把自己的照片换了上去,心想有这个证就能开车了。”

记者从扬州交警部门了解到,因实施未取得驾驶证驾驶非营运汽车、使用变造的机动车驾驶证的交通违法行为,张林被处以行政拘留10天并处罚款4000元。

办案交警算了一笔账:“变造驾照违法成本约10元,远少于学习驾驶的费用,可能当事人会觉得自己赚大了。但是算起处罚呢?按照江苏标准来说,要处以4000元罚金;此外他还要被拘留十日,再加上扣车费用及被拘留期间的十天收入,这样算下来,他赚了没?”

丁宇

## 酒驾被查 钻进排污管

4月15日晚8时许,海安交巡警设岗查酒驾时拦下一辆轿车,车门刚打开一股酒味扑面而来。“以我们的经验判断,他很可能是酒驾。”交警准备对驾车男子进行酒精检测时,对方突然下车就跑,“嘭”的一声跳下河。见围在岸边的警察越来越多,男子游到了河对岸。由于河岸防护堤有2米多高,无法上岸,他情急之下钻入河边排污口内躲避起来,任凭交警怎么劝说就是不肯出来。

海安县消防中队官兵接警后赶赴现场处置,一名消防战士和中队指挥员相继腰系安全绳,钻入排污口与该男子交谈。消防官兵苦苦劝说一小时后,该男子最终从排污管道钻出来,消防官兵将其救助上岸,交由交警部门处理。

方彦 陈莹

### 突发

## 长途客车自燃 烧成空壳

昨天下午1点30分左右,沿海高速盐城段一辆长途客车发生自燃,一路过轿车司机用车载灭火器帮忙灭火,事后悄悄离去。客车乘客未看清轿车车牌和司机模样,上微博向他致谢!

记者赶到事发现场时,客车烧得只剩下空壳,散发着刺鼻的糊味。这是一辆49座的中型客车,上午从上海发车到盐城。一名乘客介绍,车上共有十多个人,行至如皋境内时就闻到有焦糊味,驾驶员下来检查了一番,没有发现什么。在随后的行驶过程中,驾驶员先后下车检查七八次,快到盐城高速出口了,车子烧了起来。驾驶员在疏散乘客的同时,用灭火器进行了施救。“这个时候,一辆过路轿车停了下来,司机跳下车,拿着灭火器跑来帮忙救火,但是太大了,没救下来!”

这位乘客称,当时心慌,没注意到那个好心司机长啥样,等缓过神来他已经走了,他说:“我已经发了微博,表达了我们乘客对他的感谢!”

陶展

### 说法

## 持刀抢劫潜逃 21年后现形

4月9日,连云港市东海县警方在市局相关部门的配合下在该市海州区江化路将潜逃了21年的犯罪嫌疑人潘某抓获。

1991年4月25日晚,东海县人潘某伙同吴某、杨某等5人,预谋抢劫时任白塔埠镇西柳村砖厂的现金会计李某,当天深夜,6人蒙面窜至李某家,将其按倒在地开始搜身。李某奋起反抗并大声呼救,潘某等人因做贼心虚仓皇而逃,而杨某却被李某紧紧抓住,潘某立即返回,连刺李某两刀,随后与挣脱的杨某一起逃离现场。

案发后,吴某、杨某等5人相继落网,并被判刑,而潘某却始终在逃。

在“打黑恶、防盗抢”安民行动中,民警通过大量走访获悉,潘某已在连云港市海州区娶妻生子。4月9日,潘某在住所内被抓获,至此结束长达21年东躲西藏的生活。经讯问,潘某对当年伙同吴某等人入室抢劫的犯罪事实供认不讳。

目前,潘某因涉嫌抢劫罪已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。 解宣庆 李继刚 王晓宇

## 南通一男子欠巨债身绑烟花—— “人肉炸弹”敲诈老板千万

警匪片里,常有亡命之徒身绑炸药,把自己制成“人肉炸弹”威胁他人。南通一名中年男子也如法炮制,用街头买来的烟花自制一个假炸弹,企图威胁前老板。近日,这名男子因涉嫌敲诈勒索在南通市崇川区法院受审,涉案金额达一千万。

### 曾得60万“安家费”

顾某父亲的学生古某是一家房地产开发公司的董事长兼总经理。2004年,顾某被招至该公司,当古某的专职司机,但据古某称,通过日常接触,他觉得顾某的人品及工作能力都有问题,不适合在其公司工作。顾某确实曾因赌博和吸毒被公安机关处罚过。

2005年9月,古某提出辞退顾某,顾某说丢了这份工作以后没法生活,索要“安家费”,古某便给了他60万元,立下一份双方再无债权债务关系的承诺书。

据顾某交代,2008年,他结识了通州平潮人邵某,当时邵某声称在徐州有一个有机复合肥项目,提出向顾某借钱,他可以

把该项目的建筑工程全部承包给顾某。于是,顾某通过向亲戚朋友融资,再加上自己的资金,凑了一千余万元借给邵某。但事后这笔巨款打了水漂,邵某仅归还了一百多万元,所谓的工程承包也成了竹篮打水,顾某因此“身欠巨债”。

### 身绑“炸药”去勒索

走投无路的顾某动起了邪念。今年1月7日,顾某买了一个10发的小烟花,躲在卧室里,将烟花拆开,把烟花小筒子里的火药倒出,往里填充餐巾纸,并在上面插入电线,安装上开关,然后用黄色胶布粘在一起,制成了一个假炸弹。

1月15日上午,顾某将假炸药用胶布绑在身上,外面套上一件黑色羽绒服,来到古某家中。“你天天在外面花天酒地,我过的却是生不如死的生活。我今天要跟你一起上路!”顾某的一席话把古某吓出一身冷汗。顾某边说边把羽绒服的拉链拉开,露出绑在身上的“炸弹”,还情绪激动地喊道:“这是4公斤的炸药,16根雷管,什么后果你知道的。”

古某强装镇定,要求顾某坐

下来好好商量。顾某见状,进一步恐吓称,“我已经把邵某杀了,尸体被我扔在江边,现在什么都晚了,我反正不想活了。”

情急之下,古某安慰顾某,称可以帮助他“跑路”。

### 江边谈判订“千万协议”

两人来到江边一番商讨后,定下由古某出资一千万,并帮顾某办理出国手续,顾某携妻儿逃往美国。顾某提出要古某先将钱交给他,但古某以春节前资金紧张为由,表示只能先给100万元。这时,顾某面露凶相,把手伸进口袋,作出要捏开关的样子。

“你写个协议,就说我从公司撤股10%,你一次性补偿我一千万元。”顾某将自己的计划和盘托出,古某按照他的要求,拟了一份“协议书”。为防止意外,顾某竟然还现场打电话向一名律师朋友咨询。刚签完“协议”,顾某便接到一通追债电话。古某便给了4万元让顾某先解燃眉之急。16日,古某向公安机关报案。次日下午,顾某在南通某宝马4S店内落网。

冯卫国 徐振宇 陈莹